

Информация по вопросу:
«О состоянии материально-технической базы муниципальных
учреждений здравоохранения»

В соответствии с п.14 ст.16 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальная система здравоохранения обеспечивает оказание на территории городского округа первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи (за исключением санитарно-авиационной), медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов.

Медицинскую помощь жителям города Сургута оказывают 10 муниципальных учреждений здравоохранения (МУЗ), в т.ч.: 5 амбулаторно-поликлинических учреждений («Клиническая городская поликлиника №1», «Городская поликлиника №2», «Городская поликлиника №3», «Стоматологическая поликлиника №1», «Стоматологическая поликлиника №2»), 1 стационарно-поликлиническое учреждение («Клиническая городская больница №1»), а также «Городская станция скорой медицинской помощи», «Межбольничная аптека», «Городской врачебно-физкультурный диспансер» и «Центр медицинской профилактики».

Функциональная мощность муниципальных амбулаторно-поликлинических учреждений составляет 5254 посещений в смену, что составляет 78,4% от потребности согласно Территориальной Программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (6699 посещений). Дефицит мощностей – 1445 посещений в смену (21,6%).

В целях повышения доступности медицинской помощи для населения города в соответствии с Программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие материально-технической базы социальной сферы» в 37 мкр. города с 2007 года ведется строительство поликлиники «Нефтяник» на 700 посещений в смену.

В 2010 году планируется размещение лечебно-диагностических служб муниципальных учреждений здравоохранения в помещения, арендуемые структурными подразделениями Окружного кардиологического диспансера.

Коечный фонд муниципального здравоохранения представлен 385 койками «Клинической городской больницы №1» по 8 профилям, что составляет 19,2% от потребности (2010 коек, по 26 профилям) согласно Территориальной Программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

Отсутствующие виды и недостающие объемы стационарной первичной медико-санитарной помощи оказываются в учреждениях различных форм

собственности, расположенных на территории города, которыми оказывается медицинская помощь, как жителям города Сургута, так и жителям Сургутского района и других муниципальных образований округа, что затрудняет планирование стационарной помощи населению города, оптимизацию потребности в стационарной медицинской помощи и рациональное использование ресурсов. Развитие, перепрофилирование и сокращение коечного фонда в окружных учреждениях здравоохранения осуществляется без учета потребности городского населения в отдельных видах и объемах медицинской помощи.

Существенным недостатком материально-технической базы стационара МУЗ «КГБ №1» является дефицит площадей, их несоответствие санитарным нормам. Из-за дефицита коечного фонда комитет по здравоохранению вынужден возмещать затраты на лечение больных с гнойной хирургической патологией ведомственному лечебному учреждению НУЗ «Отделенческая больница на станции Сургут» ОАО «РЖД», затраты из средств городского бюджета составили: в 2008 году - 44,5 млн. рублей, в 2009 – 54,5 млн. рублей, в 2010 – 54,5 млн. рублей.

Оценка состояния объектов муниципальных учреждений здравоохранения.

Муниципальные учреждения здравоохранения расположены в 28 зданиях общей площадью 82554,4м², из них типовыми являются 13 зданий (46,4%) площадью 51648,3м². Балансовая стоимость зданий - 1 704 024,46 тыс. руб. Средний процент износа на 01.01.2010 года составляет – 26%. Наибольший износ имеют здания педиатрического отделения №3 МУЗ «Клиническая городская больница №1» (81%) и МУЗ «Стоматологическая поликлиника №2» (68%).

Администрацией города ежегодно проводятся мероприятия, направленные на улучшение состояния материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения. За последние три года проведен ремонт детской поликлиники №2 «Клинической городской больницы №1», «Городской поликлиники №3» и «Стоматологической поликлиники №1».

Вместе с тем, по состоянию на 01.05.2010 согласно предписаниям ОГПН на объектах здравоохранения требуется устранение 136 нарушений пожарной безопасности требующих проведения ремонтных работ. Более половины из них – 81 (59,6%) возможно устранить только после проведения реконструкции зданий.

На 20 объектах (71,4%) требуется плановый текущий ремонт внутренних сетей электроснабжения в соответствии со СНиП. На 13 объектах (46,4%) необходимо произвести ремонт систем вентиляции, на 4 объектах (14,3%) – заменить лифтовое оборудование (приложение 1).

Планом текущих ремонтов муниципальных учреждений здравоохранения на 2010 год предусмотрено проведение ремонтных работ на 8 объектах

здравоохранения на сумму 10 300 тыс. рублей. Дополнительно, комитетом по здравоохранению и руководством МУЗ «СП№1» и МУЗ «СП№2» запланировано проведение текущего ремонта за счет внебюджетных средств.

Проведение ремонтных работ позволит в текущем году устранить 19 (34,6%) нарушений требований пожарной безопасности, не требующих проведения капитального ремонта и реконструкции, в т.ч.: 1 в МУЗ «КГП№1», 1 в МУЗ «ГП№2», 2 в МУЗ «ГП№3», 2 в МУЗ «КГБ№1», 5 в МУЗ «ГВФД», 8 в МУЗ «СП№1», 1 в МУЗ «СП№1».

Департаментом архитектуры и градостроительства Администрации города в 2010 году предусмотрено проведение работ по обследованию, подготовке проектно-сметной документации для реконструкции Педиатрического отделения №3 и Ожогового корпуса МУЗ «Клиническая городская больница №1».

Помимо указанных объектов требуется обеспечить финансирование и выполнение работ:

- по обследованию и реконструкции здания взрослой поликлиники «Клинической городской поликлиники №1» (Студенческая, 18);
- по проведению проектно-изыскательских работ и реконструкции поликлиники для взрослых «Стоматологической поликлиники №1» (Кукуевицкого, 8),
- по реконструкции филиала «Стоматологической поликлиники №2» (Первопроходцев, 18),
- по завершению проектно-изыскательских работ и реконструкции здания «Городского врачебно-физкультурного диспансера» (Студенческая, 14/1),

Остается неудовлетворительной доступность амбулаторно-поликлинической помощи для жителей восточного района города, материально-техническая база МУЗ «Городская поликлиника №2» не соответствует потребности мощности и требованиям СНИПов.

Учитывая существующий дефицит мощностей амбулаторно-поликлинических учреждений, отсутствие условий для оказания необходимых объемов стационарной медицинской помощи Администрацией города направлены предложения в адрес Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе о включении в Программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие материально-технической базы социальной сферы» строительства типовой поликлиники на 700 посещений в смену в 27 мкр. города и 1000-кочной многопрофильной больницы.

Проводимые организационные мероприятия по реорганизации МУЗ «КГБ №1» показали, что мощности строящейся поликлиники не достаточно для оказания помощи всему взрослому населению, территориально прикрепленному к данной поликлинике, что требует проведения обследования старого (нетипового, приспособленного) здания поликлиники «Нефтяник», на

предмет определения возможного проведения реконструкции, с целью использования его после сдачи в эксплуатацию новой поликлиники, либо запланировать строительство типовой поликлиники.

Сведения об оснащенности муниципальных учреждений здравоохранения медицинским оборудованием.

Всего, по состоянию на 01.05.2010 на оснащении муниципальных учреждений здравоохранения состоит 582 единицы диагностического оборудования, из них 76 единиц оборудования (13%) находятся в эксплуатации более 10 лет, 144 (24,7%) от 6 до 10 лет включительно. Средний процент износа диагностического оборудования в муниципальных учреждениях здравоохранения составляет 68,9%.

В целях своевременной замены, вышедшего из строя оборудования, и приобретения нового медицинского оборудования в соответствии с требованиями приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.12.2005 №753 «Об оснащении диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинических и стационарно-поликлинических учреждений муниципальных образований» и стандартами оказания медицинской помощи, в комитете по здравоохранению Администрации города с 2008 года создана Комиссия по рассмотрению заявок на поставку оборудования за счет средств бюджетов всех уровней и внебюджетных источников.

Оснащение муниципальных учреждений здравоохранения медицинским оборудованием соответствует требованиям.

На период с 2010 по 2012 год запланировано приобретение медицинского оборудования на общую сумму 552 644 тыс.рублей, в т.ч. 261 939 тыс.рублей дополнительная потребность, вызванная необходимостью оснащения учреждений, образуемых в процессе реорганизации МУЗ «КГБ№1» в 2011-2012, в соответствии с нормативами.

Следует отметить, что решением окружной комиссии по согласованию тарифов за счет средств ОМС от 24.12.2009 №48 приобретение оборудования с 2010 года исключено из направлений расходования средств ОМС, что в условиях дефицита муниципального бюджета ставит под угрозу сохранение текущего уровня оснащенности муниципальных учреждений здравоохранения современным оборудованием и приобретение нового оборудования в последующие годы.

Остаток средств ОМС на счетах учреждений в 2010 году составил 70 952 тыс.рублей, в результате чего планируемые расходы на приобретение медицинского оборудования для муниципальных учреждений здравоохранения пришлось сократить в 3,1 раза (первоначальная сумма на приобретение оборудования из средств ОМС в 2010 году согласно потребности учреждений 217 340 тыс.рублей).

Оснащенность автотранспортом.

По состоянию на 01.05.2010 на балансе муниципальных учреждений здравоохранения состоит 116 единиц автотранспорта балансовой стоимостью 51 613 тыс. рублей. Из них 34 единицы автотранспорта для поликлинического обслуживания (39,5% от норматива – 86 единиц), 3 автомобиля для обслуживания стационара, 29 автомобилей скорой помощи, 50 автомобилей для хозяйственного обслуживания. 16 автомобилей (13,8%) имеют износ 100% и подлежат замене.

В рамках реализации на территории города приоритетного национального проекта «Здоровье» ежегодно обновляется парк машин скорой помощи. В 2010 году запланировано приобретение 3 автомобилей с комплектом медицинского оборудования.

Вместе с тем, недостаток финансирования не позволяет производить своевременное обновление автопарка, что приводит к ухудшению показателя доступности медицинской помощи. При потребности муниципальных учреждений здравоохранения в 118 единицах автотранспорта на балансе стоит 68 автомобилей. Частично потребность в транспортном обслуживании учреждения покрывают путем аренды 12-15 автомашин за счет средств от предпринимательской деятельности, что отвлекает значительную часть доходов и не позволяет развивать новые направления в деятельности учреждений.

Заключение:

Учитывая вышеизложенное, а также тот факт, что состояние материально-технической базы учреждений здравоохранения, ее соответствие нормативным требованиям, является одним из обязательных условий при получении лицензии на медицинскую деятельность и, как следствие, возможности оказания медицинской помощи населению города предлагаю совершенствование материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения считать одним из приоритетных направлений при распределении бюджетных ассигнований бюджета городского округа город Сургут на приобретение медицинского оборудования и реализацию мероприятий по реконструкции и строительству объектов муниципальных учреждений здравоохранения в рамках долгосрочной целевой программы «Строительство объектов социального и культурного значения на период 2010-2012гг».

Председатель комитета по здравоохранению
Администрации города

А.Р. Пелевин

Д.А. Сухарев
524-077